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Adelec Xpnonc

* To mapov eKMOULOEUTIKO UALKO UTTIOKELTOL OE AOELEG
xpnong Creative Commons.

e [a eKTIALOEVUTIKO UALKO, OTIWC ELKOVEC, TTOU UTIOKELTOL

o€ aAAou tumou adeloc xpnone, n adela xpnong
avadEPETAL PNTWC.
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Xpnuatodotnon

e To mopoVv eKTMALOEVUTLKO UALKO €XEL avamtuxOel ota mAalola
Tou ekmatdevtikol £pyou tou dtdaokovta.

* To €pyo «Avoikta Wndraka Madnpata oto Naveniotquo
Avtikng Makedoviac» £xeL xpnUatodoTnOEL HOVO TN
avadlapopPpwaon tou ekmatdeutikol VALKOU.

e To €pyo uhomoleital oto mAaiolo Tov Emxelpnolakou
Mpoypappatoc «Eknaidbevon kot Ata Blov MaBnon» ko
ocuyxpnuotodoteitol amo tnv Evpwnaikn Evwon
(Evpwrnaiko Kowwwviko Tapelo) ko amo €Bvikou ¢ mopouc.

A} POrPAM
KﬂAlAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH : EznA
RN =] | npéypopyo yio w ovimuo
YNoye lfl(] MAIAEIAL KAl BPHIKEYMATAON

Eupwnmxn ‘Evwon EIA Y I AIAXEIPIZH?
ix6 Kovuwvixo Tay
Svpuic o Me tn ouyxpnuarodérnon tng EAAadag kat ¢ Evpwnaikrig Evwong
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XPNOLUEC LOLOTNTEC
thc MATLAB (1/3)

* Tumnog égdopevwy : O Baolkog TuTtoC yla ta dedopEva, Ta omoia
gLoAyoVTaL 0TO AOYLOULKO, Elval o Ttivakac N to dtavuopua.

v' O ntivakeg autol sival og B€on va Sextolv SLopopwv E6WV
SdedopEva, OTIWC AKEPALOUG apLlOUOUC, TIPAYHATIKOUC N MLyadLIKoUC
aplOpouc, aAdapBuntikad Sedopéva Kal KEALA apLlOpwWV.

* OvopatoAoyia dsdopévwv/petapAntwv: H MATLAB SLaB£teL KAVOVEC yLo
TNV ovopatoAoyia twv dtadopwv petafAnTwv.

v' Anobektd ovoporto: data, length_1, anna.

v' Artodpuyn Xpronc XopaKkTpwy SLOTL OL XOPAKTPEC AUTOL £XOUV ELSIKNA
OnlJ'G'Oi'a: +I -I *I AI /I \I =I ~I <I >I &I |I :I (I )I [I ]I ®) %I !

TéAog, ta ovouata twv UETABANTWY da MPEMEL va UN CUUTTIITTOUV UE
ovouata uetaBAntwy, octadepwv tipwv n ocuvaptnoswv tn¢ MATLAB.
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XPNOLUEC LOLOTNTEC
tnc MATLAB (2/3)

* EvawoOnoia kata nmepimtwon (case sensitivity): 2adnc
Sdlakplon HeTaéL Twv KebaAaiwv Kot TwV TTE(WV YPOLULUATWV.

* MpoBoAn twv anoteAecpatwy (output display): Ta
amotEAeoa ontolacdNMoTE EVIOANG MpoPfaiAovtal otnv 00ovn
(mapaBupo evtoAwv n mapabupo ypadbnuatwy).
— 'Eva epwTNUATLKO (;) 0TO TEAOG LLLOC EVTOANG KATOXWPNONC OTTOTPETIEL
™ MATLAB amo tnv epdavion otnv 000vn Tou amoTeEAECHATOC.

e Tpomo¢ epdavionc twv eEayopHEVWV anoteAsopatwy (output
format): H epdavion twv e€ayopevwy amoteAeopaTwY ival
Sdtadopetikn (OLTANC akpiBeLag).
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XPNOLUEC LOLOTNTEC
tnc MATLAB (3/3)

* EnavektéAeon evioAwv: H MATLAB amoBnkeUeL T eVTOAEC, oL
OTIOLEC EKTEAECTNKAV OE £va TUNMO TOU XWPOU epyaociac. Me ta
BEAN MAVW KAl KATW €lval Suvato va emavadepBel otn ypappn
EVIOAWV HLA EVTOAN, N OTIOLOL EKTEAEOCTNKE TIPONYOUEVAL.

* To cUVOAO TWV EVTOAWV Kataypadovtol 0To opadupo
LotoplkoU evtoAwv (Command History):

v’ elva Suvartn n avtypadn (copy) HLAC CUYKEKPLUEVNC EVTOANC KOl EV
ouvexeia n emkOAAnon (paste) oto mapaBupo Twv EVTOAWV.
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Baowkol TuTtoL
apxeiwv tng MATLAB (1/5)

M-files:

e Eival turuka ASCII text files, cuvodevopeva amo tnv
TIPOEKTOON .M OTO OVOUO TOU apxeLlou. Yrapxouv U0 BACLKEC
Katnyopilec tetolwv apxeiwv: script files ko function files.

 To MEPLOCOTEPO TTPOYPALLLLOTO, TOL OTIOLOL CUVTACOOVTOL LECW
¢ MATLAB amnoBnkevovtatl we M-files. To cUvoAo twv
EVOWUATWHEVWV CUVOPTACEWV elvol Tumouv M-files.

* MEePLKEC EVOWUATWUEVEC CUVOPTIOELC TIAPEXOVTAL OTTO TO
AOYLOULKO OTO XpNOTN UE TOV TTNYOLO KWOLKOL OE AVOYVWOLLLOL
M-flies, pe amotéAeopa va Umopel 0 KWOLKAC AUTOC VoL
avTlypadEL N akOp KoL va TpoTrtoroLnBeL.

MavemoTAuio AuTikng Makedoviag



Boowkol TuTtoL
apxeiwv tng MATLAB (2/5)

Mat-files:

e Eilval tumuka binary data-files, cuvodeuvopeva amo tnv
TIPOEKTOON .mat 6To OVoU TOU apxeiouv.

 Toa apxeia avta dnuioupyouvtal arno tn MATLAB otnv
TEPLUTTWON KATA TNV OTtoLaL 0 XPNoTNG armoOnKevEL Ta
dedopeva e tnv evioAn save. Ta dedopeva ival
KOTOYEYPOLLLEVA LE ELOLKO TPOTIO, £TOL WOTE VA €lvat duvath
N oVAyVWOor TOUC LOVO OtO TO TIAPWV AOYLOMLKO.

* TEAog, eival duvatn n ¢optwon Touc pEow armo tn MATLAB pe
TnVv evtoAn load.
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Baowkol TuTtoL
apxeiwv tnc MATLAB (3/5)

Fig-files:
e Eilval tumuka binary figure-files, cuvodevopeva amo tnv
npo&ktaon .fig oto ovopa tou apyesiov.

 Toa apxela avta dnuioupyouvtal arno tn MATLAB otnv
TEPLUTTWON KATA TNV OOl 0 XPNoTNC amoBnKevEL Eva
ypadnua, XxpNOLULOTIOLWVTOC £ITE TLC eMLAOYEC aro to File
menu Save 1) Save As gite TANKTPOAOYWVTAC TNV EVIOAN
saveas oTo ToPAabupo TwWV EVIOAWV.

 To apxela autd pmopouv va mpooreAaotouv amno tn MATLAB
wWC apYELQ, TOL oTtOLA TIEPLEXOUV YpadnUaTa TOU AOYLIOLLKOU.

* H evepyomnoinon tw apxeiwv autwv UAOTIOLELTOL LEOW TNC
eVTOANC open filename.fig.
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Boowkol TuTtoL
apxeilwv tTnc MATLAB (4/5)

P-files:

e EilvalLnpooappoopeva M-files, Ta omola cuvodevovtol amo
TNV KATaANnén .p Kol popet va ekteAecBouv amevBeioc amno

™ MATLAB. Auta ta apxeio dSnuioupyouvtal E TNV EVIOAN
pcode.

e JTNV MEPLUTTWON, KOTA TNV OTIOLA O XPNOTNC EXEL AVOTTTUEEL
ula epappoyn kot dev emBupel va Swoel oe AAAOUC XPNOTEC
Tov ninyaio kwdika (M-file) avtnc, mapd LLOVO TO EKTEAECLUO
apXELO, TOTE lvall okompn n xprnon tou p-file.
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Baolkol TUTToL

apxeiwv tnc MATLAB (5/5)

Mex-files:

e Elvol apyela ta omolo armookomouv ot cuvdeon TG
MATLAB pe 6tadpopeC YAWOOEC IPOYPAATIOMOU,
onwc¢ n Fortran katn C.

e JuvodevovTtal amo TNV KatdAnén .mex Kot YEVIKO
araLltovuVv oLaitepn e€okelwon Kol EUTELPLA LE TN
MATLAB.
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OeeEALWOELC EVTOAEC
tnc MATLAB (1/2)

EvroAEc oxXeTIKEC pe T BonBeia

help kartnyopionolgi BEpata, oTa onoia n BonBeia sivar diaBeoipun

helpwin gvepyonolgi To diadpaoTikd napaBupo Tne Bonbeiac

helpdesk | svepyonoisi Tn duvatoTnTa TnC BonBeiac uéow Tou diadikTUou

help topic | napéxel Bonbeia os £va cuykekpipuEvo BEua

P gvepyonolgi TIC EToiuec emdei€eic Tou MATLAB, OXETIKEC HE TN XPAON
emo

TOU AOYIOUIKOU

EVTOAEC OXETIKEC PE NANPOPOPIEC, OI ONOIEC APOPOUV TO XWPO EPYATIAC
(Workspace)

b KATNyopIonolgi OAEC TIC NPOCKMATA XPNOIKMONOIOUUEVEC METABANTEC
who

0T0 XWpo £pyaciac (Workspace)

% MavemoTAuio AuTikiAg Makedoviag
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OepeAlwoELC EVTOAEC

tnc MATLAB (2/2)

whos

KATNyopIonolgi OAEC TIC NPOCMATA XPNOIHONOIOUUEVEG PETABANTEC
oTo xwpo epyaciac (Workspace), ouvodsudpeveg and To PEYEBOC
TOUug

what

KaTnyopionoisi To ouvoAo Twv M-, Mat- kai Mex - files, Ta onoia
BpiokovTal oTo dioKO.

clear

kaBapilel oAOKANpO TO XWpo gpyaaciag (Workspace),
anopakpuvovTag OAeg Tig peTaBAnTEC

Clearx, y, 2

kaBapilel (Siaypd@el) PoOVO TIC TIHEC TWV UETABANTOV X, Y, Z

clear all

kaBapiler OAec TiIC peTaBANTEC KAl TIC CUVAPTAOEIC

mlock fun

kAsidwvel Tn ouvaprtnon fun, €rol woTe og evdexdusvo clear, va un
dlaypa®ei N cuvapTnon auTn

munlock
fun

EekAsidwvel Tn ouvapTtnon fun, €101 WoTE ot evdexopevo clear, va
gival duvaTtni n diaypaen Tng

clc

kaBapilel To napdBupo evroAwv

EVTOAEC OXETIKEG HE NANPOPOPIEC, O1 ONOIEC apopoUv TI SiIeubBivosig

karaxwpnong (Directory)

pwd

deixvel To TpExov directory

cd

diagoponoisi To TpExov directory

dir

KATNyopIonoisi Ta NePIEXOUEVa Tou TpExovTog directory

mkdir

dnuioupyei €va directory

copyfile

avTiypa@e! £va apxEio

TEVIKEC EVTOAEC

computer

ava@Epel Tov TUNo Tou H/Y, 0 0Noiog XpNoILONOIEiTAl

date

avaEEPEl TNV NUEpoUNvia wg aA@apiBunTiko

ver

avaépel Tnv adsia tou MATLAB, pe Tnv onoia Tpéxel oTtov H/Y To
AoyIouIKo

EVTOAEC TEppATIONOU AEIToupyiac

quit

kavel £€€0d0 andé o MaTLas

exit

kavel £€€0do and To MatLas

MavemoTApio AuTiking Makedoviag
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ATtAol urtoAoylopol-

[Tpaéelc u

€TOCL OpLOUWV

SupuBoio Ap1Bunmikn npa&n
- Npdobeon
- Amaipson
[0\ Algipson
- MoAAanAagiaguoc
~ Ywwon o duvaun
>> 243 ~(enter) Mpoofson
ans =
5
>> 11-5 < Apaipeon
ans =
6

>> 11*8 <

MoAAanAaciaopocg

>> (15-6)*5+3 ~
ans =

48
>> (3-1)/(2*6+9) ~
ans =

0.095

ans =
88

>> 12/3 < Alaipeon
ans =

4

>> 3\12 <

ans =

Miaipeon

>> 276 <~ Ywwon og duvaun
ans =

04

ApiBunTiknA napdoTaon

ApIBunTikn napdoTaon

% MavemoTAuio AuTikiAg Makedoviag
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ATtAol uTtoAOYLOLLOL-
Katoxwpnon TiuNg o€ petaBAntn

‘Ovopua peTaBAnTAC = Tiun N eTaBAnTA N anoTéAeopa npdfewv

>> x=3 KaTtaxwpnon TiPAC o€ peTafAnm

>> a='aris' < Kataxwpnon aA@apiBunTikou
x =
o a= XapakTipa o peTafAnTn
aris
>> y=11-6 < KaTtaxwpnon TiPN¢ o€ peTaBAnmn ) 1 ) )
>> b="Ogpa’ ~ Kataxwpnon aA@apiBunTikoU
) A g :
s b= XapakTipa o peTafAnTn
Ocpa
>> Z2=y-X < KaTtaxwpnon TiPAC o€ peTafAnm

Z=

2

>> c=114+6 <%YnoA. apiBunTikne napactaonc  Xprion Tou cupuBoAou (%)
c= Y £100YWYN 0X0AiWV

17
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ATtAol uTtoAoyLouoL-
MaOnuatikec kot AAAEC CUVAPTNOELC

BaoikKEC pabnpartikéC oUVapPTHOEIC
sqrt unoAoyilel Tn TeTpaywvikn pila evég apiBuou
abs unoAoyilel Tnv andéAuTtn Tiun evog apiBuou
TPIYWVOUETPIKEG CUVAPTIOEIG
sin unoAoyilgl TO NUITOVO PIAC ywviac
CcosS unoAoyilel ToO oUVNUITOVO UIAC YWVIac
tan unoAoyilel TNV E@AnTOPEVN UIAC YWVIAC
cot unoAoyilgl TN CUVEQANTOUEVN PIAC YWViag
asin unoAoyilel To TOE0 nuiTovou £vog apiBuou
acos unoAoyilel To T6E0 ouvnuiTovou evog apiBuou
atan unoAoyilel To TOE0 @anTopgvnc evoc apiBuoul
acot unoAoyilel To TOE0 ouvepanTouEvng evoc apiBuou
ExOeTikéC ka1 AoyapiBpikéC ouVapTROEIC
exp YnoAoyilel Tnv napdoraon e*
| log YnoAoyilel To venépio AoydpiBuo evog apibuou
log10 | YnoAoyilel To dekadikd AoydpiBuo evog apiBuou

>> sqrt(4) < Ja =2
ans =

2

>> sin(56) —%n ywvia ot rad sin(56 rad) = -0.5216

ans =
-0.5216

>> tan(0.5) ~ tan(0.5 rad) = 0.5463

ans =
0.5463
>> acos(0.5) — acos(0.5)=1.0472
ans =
1.0472
e* = 54.5982
>> exp(4) <
ans =
54.5982
>> log(4) —~ In(4) =1.3863
ans =
1.3863
log(4) = 0.6021
>> log10(4) ~
ans =
0.6021

% MavemoTAuio AuTikiAg Makedoviag
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ArtAol uTtoAoyLoUOL-
Anpovpyla iivakwv (1/4)

>>A=[125;687] ~
A=
1 2

6 8

>>B=[1,4,6,7,1,3] <
B =

>> C=[1;2;3] ~

W N =

>>D=[123] <
D=
1 2 3

E=[1/3 5*sin(2.3) 5*sqrt(200)] ~
E =

0.3333 3.7285 70.7107

125

A=

o2

146
B=

B

"
C=|2

3
D=[123]

E=7u353me3)5Jmo]

>> F=['Ta' ' pnTpwa’ ' Tou' * Matlab'] ~
F=
Ta unTpwa Tou Matlab

>» G=[1 2+5i;1.2-5i 56] ~

G=
1.0000 2.0000 + 5.0000i
1.2000 - 5.0000i 56.0000

>>H=[123;...
{0 7R
89 10] ~

== R
~

10

MnTpwo pe ahoapiBpnTiKouc
XUPAKTNPEG

unTpwo pe  piyadikolc  Kai

npayparikouc apifuolc
N 245.i
1125 56

QUVEXION TNG EI00YWYNE TWV
OTOIXEIWY EVOC nivaka OTIC
ENOPEVEC OEIPEC,

Mm23 ]
A=(567
(89 10|

% MavemoTAuio AuTikiAg Makedoviag
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ATmtAol urtoAoylopol-

Anpuovpyia ivakwv (2/4)

>> I=[] < undevikoC nivakac

(

>>J=[123;56] ~
??? Error using ==> vertcat

eAINAC €10aywyn OTOIXEIWV
£VOC Nivaka

All rows in the bracketed expression

must have the same number of

columns.

>>K(2,3)=2 =

K= nivaka - Ta undAoina Bewpouvtal and

EMIAEKTIKOC  OPIOPOC OTOIXEIWY  EVOC

0 0 T0 AOYIOUIKO WC Pndevika
0 0

n o

>> A=0:10:30 ~
A=
0 10 20 30

>> B=100:105 ~
B =

100 101 102 103 104 105

>> C=5:-3:-9 <
C=
5 2 -1 -4 -7

>> D=0:pi:7 <~
D =
0 3.1416 6.2832

>> E=1:-exp(1):-2*(1+2) <
E =
1.0000

-1.7183 -4.4366

dnuioupyia diaviopaTog
nPWTO OTOIXEIO: 0

BApa peraBoAnc: 10
TeAeuTaio duvaTto oToixeio: 30

dnuioupyia diavuopaTog
NPpWTO OTOIXEIO: 100
Briua peTaBoAnc:
TeAeuTaio duvaTo oToixeio: 105

dnuioupyia diaviocpaToc
NPWTO OTOIXEIO: 5

BApa petaBoAnc: -3
TeAeuTaio duvaTtd oToixeio: -9

dnuioupyia diaviopaToc
NPWTO OTOIXEIO: 0

BAua peraBoAng: n=3.14
TeAeuTaio duvaTd oToixeio: 7

dnuioupyia diaviopaTocg
NPWTO OTOIXEIO: 1

1 (&’ opiopou)

BAua petaBoAnc: -e' =-2.7183

TeAeuTaio duvaTo oToixeio: -6

% MavemoTAuio AuTikiAg Makedoviag
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ATtAoL UTTOAOYLOOL-
Anuoupyia rivakwy (3/4)

>> clear all = oUpBoAo Tou (=), otn 27 oeipd TOU apXIKOU
>>A=[122;344;566] < o0piopdc 3 X 3 pnTpWOU unTp@oU]
A=
s >> B(:,2)=[]~ Onuioupyia vEou pNTPWOU, anNd TO APXIKO
- T B= pnTpwo, diaypagovrac Ta oToixeia Tng 2™
& 3 4 oTAANG Tou apyxikou unTpwou [(2,:) =
6 6 +ekTéAe0s TNV €vTOAR, N onoia opileTal PeTa To
ouuBoAo Tou (=), otn 2" oTAAN Tou apPXIKOU
>> A(1,3)=7 ~ O0i10pbwon  TNC TIUAC TOU OTOIXEiOU  TOU UNTPWOU, WC apxXIKG uNTpwo opileTar autd To
A= napandvw PNTPMou, pe ouvTeTaypévec (1,3) 0noio NPOEKUWE and Tnv akpiBwC nponyoUpevn
1 2 enekepyaoial
4
6 6 >>C=[453126;7211328;... opIoPOGC 5 X S5 pnTp@wou
1536 458 10;12 22 3242 9;... (apxiké unTpwo)
11 21 27 33 40] ~
. N o 2 . C=
>> B=A(2:3,1:3) ~ Onuioupyia véou punTpwou, and TO aAPXIKO S
B = untpwo, diatnpavrag Tn 2" ka1 3" osipd ToOU 7020 113 s
. " . . 15 36 45 8 10
apxikou (2:3) kai SiaTnpwvTag OAeC TIC OTAHAEC 15 22 32 42 9
6 6 (1:3) 11 21 27 33 40
>>v=[145] = opiopdc 1 x 3 BonBnTikou
>> B(2,:)=[] < dnuioupyia Vvéou pnTpwou, and TO aAPXIKO V= unTPdOU. > L8 TN XPNON. TOU
‘ : 4 1 4 5 unTpwou  autou, opileTal
B= unTpwo, diaypagovrag Ta oToixeia Tng 2™ NoIeC ypaupéc f GTAAEC Tou
3 4 4 oEIplc Tou apxikou unTpwou [(:,2) = Spyept Unmeos  (ta

Siaypapouv. (27, 3",
+cKTEAECE TNV EVTOAR, N onoia opileTal PeTa 1O

>> C(v,:) < ouvduaopog Tou  apxiKou
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ATtAol urtoAoylopol-

Anpovpyla iivakwv (4/4)

>> clear all =
>> A=[123;456;789]; -

>> B=[10 11 12;13 14 15;16 17 18]; <

>> C=A+B ~

opIopoG 3 X 3 unTpwou A
opIoPoC 3 x 3 unTpwou B

dnuioupyia pnTpwou and Tnv

>> D=2./A

dnuioupyia unTpwou and TN
0ctia  dgipeon evoc  ndn

C= np6oBEon 50O RGN OPICHEVY 2.0000 1.0000 0.6667 OpICHEVOU pNTPWOU UE
i1 13 15 unTPOWY 0.5000 0.4000 0.3333 npaypatikd  apiBpé  (npagn
17 19 21
53 25 27 0.2857 0.2500 0.2222 OTOIXEIO NPOC OTOIXEIO)

>> D=A-B < dnuioupyia unTpwou and Tnv X % i
= R LT T >> E=2.\A dnupioupyia pnTpwou and Tnv
9 -9 -9 uNTPOWY E= apiotepny Oiaipson £vog N1dn
9 -9 -9 . .

T ey 0.5000 1.0000 1.5000 OpICUEVOU HNTPWOU e
2.0000 2.5000 3.0000 npaypatiké apiBpd (npakn
>> E=A"B < dnuioupyia pnTpwou and Tov x A
= iehaiosoud: Bbo WEd 3.5000 4.0000 4.5000 OTOIXEIO NPOC OTOIXEID)
84 90 96 OPICUEVWV UNTPOWY
201 2108221 >> F=B.”A dnuioupyia pnTpwou and Tnv
318 342 366 2
F= vywon o £€va NN opiouEvo
et é””"’””v'“_”m,pm” °"°,T”V 1.0e+011 * UNTPWO £VOC GAAOU pNTPWOU
F= vywon £vog Nndn opicuévou
7560 9288 11016 unTPWOU oe npayparikd 0.0000 0.0000 0.0000 (nD('lEﬂ OTOIXEiO npog
11187 22083 2d98 SR 0.0000 0.0000 0.0001 OTOIXEID)
26676 32778 38880
0.0027 0.0698 1.9836
>> G=(2*sin(4.2))*B <~ dnuioupyia punTpwWou and Tov
G = noAAanAaciacud £vog nAdn
-17.4315 -19.1747 -20.9178 OpPICUEVOU UNTPWOU HE TO
-22.6610 -24.4041 -26.1473 anoTéAsopa Wiag apiBunTikng
-27.8904 -29.6336 -31.3767 napdoraong
% MavemoTuio AuTiKAG Makedoviag 20



2UVOPTNOELC UNTPWWV

linspace(a,b,c)

Anpioupysi €va didvuopa - Oeipd, YE
NPWTO OTOIXEIO TO 3, TEAEUTaio To b Kal
evOidpeoa alAa c-2 oToixEia, £T01 WOTE
diadoxika 6Aa Ta onuegia va 10anéxouv

diag(v)

dnuIoupyei €va UNTPWO, PE OTOIXEIA Yyia

TNV  KOpia  daywvio, autd  Tou

diavioparToc v

SUVAPTIOEIC SNUIOUPYIAC UNTPO®V
dnuIoupyEei €va mxn pPNTPWO PE povadeg
eye(m,n) . "
TNV KUp1a diaywvio
zeros(m,n) dnuioupyei €éva mxn pundsviko unTPwWOo
ones(m,n) dnuioupyei €éva mxn povadiqio unTpwo
dnuioupysi €va mxXn pPNTPWO  YE
Tuxaiou¢ apiBpolc wWC  OTOIXEiq,
rand(m,n) g ;
opoIopopPa KATAVEUNUEVOUG oTO
Sidotnua 0 - 1
dnuioupysi €va mxXn  PNTPWO  UE
randn(m,n) Tuxaiou¢ apiBuoUlc w¢ oToIXEia, Ol
onoiol akoAouBoUv Tnv kaTtavourn Gauss

diag(A)

anokoBer Ta oTOIXEia  TNC  KUpIAC
dlaywviou and €va pnTpwo A Kar oTn
OUVEXEIa dNUIOUPYEI UE TA OTOIXEIQ AUTA

gva véo didvuopa

2 , , ,
(;/5 MNavemoTtApio AuTikrig Makedoviag
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2UVAPTNOELC UNTPWWV-

[Mapadeiypota

>> eye(3,2) ~
ans =

>>» zeros(3,2) <~

ans =

>> ones(3,2) ~

ans =
1 1
1 1
1 1

>> rand(3,3) <~

ans =
0.9501 0.4860 0.4565
0.2311 0.8913 0.0185
0.6068 0.7621 0.8214

>> randn(3,3) ~

dnuioupyio 3x2 unTpwou, WYE povadecg
oTnv KOpia diaywvio

dnuioupyia 3x2 undevikou unTpWOU

dnuioupyia 3x2 yovadigiou unTpwoU

dnuioupyia 3x3 unTpWOU HE TuxXaioug
apiBuolg, o1 onoiol eivar opoldpop@a
KaTaveunuevol oto didotnua 0-1

dnuioupyia 3x3 PNTPWOU HE TUXAIOUC

ans =
-0.4326 0.2877 1.1892
-1.6656 -1.1465 -0.0376
0.1253 1.1909 0.3273

>» v=[10 11 12]; <

> diag(v) <

4ans =
10 0 O
0 11 0
0 0 12

>> A=[123;456;789];

>> diag(A) <
ans =

> > linspace(1,10,3)
ans =

1.0000 5.5000 10.0000

opiBuolg, o oneciol akoAouBouv Tnv
katavopn Tou Gauss

dnuioupyia Tou 1x3 diaviouaTog

dnuioupyia upnTpwou, TO onoio Exel
oTnV KUpla diaywvio Ta OTOIXEIQ Tou
napandvw diaviopaTog

dnuioupyia Tou 3x3 pnTpwou

anokonn Twv OTOIXEiWwV TNG KUpIag
Siaywviou Tou napandvw PNTPWOU Kdai
dnuioupyia evog véou diaviopartog -
OTAAN PE Ta OTOIXEIa auTa

Onuioupyia evOeC PUNTPWOU, HE NPWTO
oToixsio To 1, TeAeutgio To 10 Kai
evlidueca dahha 3-2 oToixeia, ET0l
wore diadoyikd oAa Ta onusia va
10anNEXoUV

MavemoTApio AuTiking Makedoviag
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ErttAvuon ypapLKOU CUOTAOTOC

W2 M, v 3%, =4 1237 %] [4
(2.8, +3-%,+4.%,=3=(234.|x,|=|5|=2A-x=b=>x=A"Db
4-1, +2-%,43-%,=1 425 |x! |1

»  AVTIOTPOMI] PNTREou

== clear all <
=> A=[12 3;2 3 4;4 2 5]; % pnTPWO CUVTEAECOTWY
== b=[4;5;1]; Y%unTpwo orabepuv opwv
=> C=inv(A) YavToTpopn PNTpmou ~
C =
-1.4000 0.8000 0.2000
-1.2000 1.4000 -0.4000
1.6000 -1.2000 0.2000

= > C*b %unoloyiopoc AUCEWY YRPAUPIKOU GUOTNHATOC <
ans =

-1.4000

1.8000

0.6000
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ErntiAvuon noAuBaBuiac eéiowonc

W =19 =4=1.%+0.x*-15-x-4 =0

== Clear all ~
== coeff=[10 -15 -4]; %0avuoua guvTeEAEoTWY ECICWONG ~
== r=roots{coeff) %unohoyiopoc pilwv sEiowoEIC ~
r=
44,0000
-3.7321
-0.2679

G
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Baoikol uttoAoylopot

YrtoAoyLoTE TA TTAPOKATW:

—2 4 4x%2 2%(341)+5%2—4
; 3+4°
_3+4 10+4)%2
(10+4)%2 3, o
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EVOWHATWUEVEC CUVAPTNOELC

cos, sin, tan, acos, asin, atan,
abs, sgrt, exp, log, log10, mod,
Ceil, floor, fix, round.

AOKLLLAOTE TIC CUVAPTNOELC KoL UTTOAOYLOTE TO TTOPAKATW:
- nuitovo 30 potpwy,

- AoyaplBuo tou e,

- TETPAYWVLKN pila tou 65536,

- epamrtopevn 45 polpwv.
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Atavuopata (vectors) (1/2)

row vectors

vl=[1234567 8]

v2=[1 2 3, 4 sqrt(25), 8-2 abs(-7) 372-1]
vl-v2

v1+2*v2

v3=[vl v2]

vl(3)

vl(3)=4

colon notation
1:10

0:1/10:1
v=0:-1:-10
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Atavuopata (vectors) (2/2)

E¢aywyn otolxeiwv ano diavoopora:
v=[1:4 5:1:10].

size(v).

size(v,2).

v(1:2:size(v,2)).

Column vectors:
c=[1;3;5].
c2=2%*c.

Transposing:
Cl CII
, '
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AlaTripnon KAtaoTtoonG

clc

clear

diary testl
X=2

y=2

save testl
whos
clear
whos

load testl
delete testl
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ATAEC ypadLKEC TTapaoTAoELC (1/6)

N=10:h=1/N;x=0:h:1;
y=sin(3*pi*x);
plot(x,y);

N=100;h=1/N;x=0:h:1;
y=sin(3*pi*x); plot(x,y);

x=linspace(0,pi,100);
y=sin(pi*x); plot(x,y);

8’ 72))
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ATIAEC YpOPLKEC TTOPALOTACELC (2/6)

x=linspace(0,pi,100);
y=cos(pi*x*2);plot(x,y);
xlabel('x axis');
ylabel('y axis');

grid

A9 )
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ATIAEC ypadLKEC TtapaoTtaoeLc (3/6)

2TUA YPOMHWYV KoL XPWLOTOL:
plot(x,y'rx’);

Color Symbol Color Line Symbol Line type
y Yellow . Point
m Magenta O Circle
C Cyan X x-mark
r Red t Plus mark
g Green - sohd
b Blue * Star
W White : Dotted
b Black - Dash-dot
dashed

G
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ATIAEC YpadLKEC TtapaoTtaoelc (4/6)

ANLOUPYNOTE TO MOPAKATW ypadnua:

wecoskpi )

QD
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ATIAEC ypadLKEC TtapaoTtaoelc (5/6)

G
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ATIAEC YpadLKEC TTapaoTAaoEeLC (6/6)

x=linspace(-10,10,1000);
y=x.72;

plot(x,y,'g-);

grid;

title('y=x"2");

xlabel('x');

ylabel('y');

QD
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Multi plots (1/2)

Napadeiypata:

x=linspace(-2*pi,2*pi,1000);
plot(x,cos(x*pi/2),...

'g-' x,sin(x*pi/3),'r-");
legend('y1','y2");

x=linspace(-100,100,1000);
plot(x,x.A2,'g-' x,x.*3/7,'r-');
legend('x"2','x"3/7');
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Multi plots (2/2)

=t AREE,

% MavemoTAuio AuTikiAg Makedoviag
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Hold (1/2)

x=linspace(0,100,100);
plot(x,x.~2/2,'r'),hold on;
plot(x,x.72,'g"),hold off;
clf;
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Hold (2/2)

x=linspace(0,100,100);
plot(x,x.22/2,'r'),hold on;
plot(x,x.*2,'g'),hold off;
clf;
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Subplot (1/2)

x=0:0.1:20;

subplot(221); plot(x,x.72);
xlabel('x"); ylabel('x"2');

subplot(222); plot(x,x.A2/2);
xlabel('x'); ylabel('x*2');

subplot(223); plot(x,cos(x*pi));
xlabel('x'); ylabel('x*2');

subplot(224); plot(x,sin(x*pi/2));
xlabel('x'); ylabel('x*2');
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Subplot (2/2)




EAeyxoc aséovwv

x=0:0.1:20;

plot(x,x*2);
axis([-4 4 -1 50]);

help axis;

QD
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Aoknon 1N

1. YITOAOYLOTE TLG TIHEG TNG
ouvaptnong:
y=xsinnix ywa x=0,0.25,...,1.

2. Anpovpynote ypadnuata
yLOL TLC OUVAPTNOELC TTOU
nopatibevrtal oto mAAL yLa
0<=x<=10.

QD
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Teloc Evotntag

©OS0C)| Bl B=—

Evpwnaikr Evwon EIAIKH YNHPEZLIA A
€ T Mz ovyypnpatoddmmon e EAGSac kai the Evpunaikng Evweong
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